



Волшебная сила граната

В древних библейских легендах гранат стоит в одном ряду с виноградом, инжиром и маслинами. Родина его – Средняя и Малая Азия. С самых давних пор гранат пользуется большим уважением у многих народов, его прославляют в мифах, стихах, преданиях...

В Древней Греции цветок граната считали олицетворением верной и чистой любви. Плоды пользовались не меньшим почетом, чем цветки. Древние

греки заметили, что чашелистики, венчающие плоды, имеют форму короны, поэтому гранат считали символом царской власти.

Волшебными свойствами наделяли греки и сами зерна граната с их стекловидной и розово-красной пульпой. Вспомним знаменитый миф о похищении Персефоны. Когда Зевс захотел ее вернуть, то похитивший Персефону и женившийся на ней бог подземного царства Аид заставил супругу проглотить несколько зерен граната. Гранатовое зерно олицетворяло в Греции брачные узы и было залогом супружеской верности. Именно поэтому греки часто изображали супругу Зевса Геру – покровительницу брака – с гранатом в руке.

В некоторых районах Турции до сих пор сохранилась любопытная традиция: невеста после свадебного обряда должна была бросить гранат с такой силой, чтобы он треснул и выбросил семена, а собравшиеся гости внимательно наблюдали: сколько при этом вылетит семян, столько и детей родится в новой семье. В Китае матери приносили гранаты в жертву богине милосердия, прося у нее защиты и благословения для своих детей.

По представлениям многих народов, гранат еще и символ изобилия, дерево считается священным, и его древесину

никогда не используют на топливо. К тому же и по сей день на Востоке цветки и плоды граната – символ дружеских чувств и сердечной привязанности, поэтому при походе в гости в качестве гостинца чаще всего берут плоды граната.

В Андалусии, на юге Испании, на склонах двух холмов, разделенных глубокой ложиной, раскинулся построенный маврами город Гранада. Дома, разбросанные по косогорам и в низине, придают городу вид и форму полураскрытого граната, откуда и произошло его название Гранада, что буквально означает «гранат». Город с таким же названием есть и в Никарагуа. До 1858 года он был столицей этой страны. Здесь гранату с древнейших времен приписывают божественное происхождение и почитают его королем всех плодов за отменный вкус и пользу, приносимую здоровью человека.

А вот в Крыму существует свое поэтическое предание о происхождении граната. Давным-давно на морском берегу поселилась семья рыбака. Это были добрые и отзывчивые люди. Они всегда приходили на помощь своим со-